
                                                                                                          

         Приложение № 17 

ПРОТОКОЛ   ОТ ПУБЛИЧНОТО ОБСЪЖДАНЕ НА ПРОЕКТА ЗА БЮДЖЕТ НА ОБЩИНА 

РАКИТОВО ЗА 2024 ГОДИНА 

 

Днес, 26.01.2024 год. от 10.00 ч. в залата на общински съвет Ракитово се  проведе  

обществено обсъждане на  проекта на бюджет  на община Ракитово за 2024 година. На 

обсъждането присъстваха г-н Георги Холянов - кмет на община Ракитово, г-н Цанко Молов - 

председател на ОбС, г-жа Виляна Колчева- зам. кмет, г-н Ангел Кожухаров - зам. кмет,  г-н  

Валентин Вигнев - кмет на гр. Костандово, г-н Николай Ковачев- кмет на с. Дорково, общински 

съветници, жители на общината. Датата за обществено обсъждането беше насрочена със заповед 

№ РД 25-65/18.01.2024 година. Материалите за обсъждането са публикувани на интернет 

страницата на общината и са предоставени на техническия секретар към ОбС  и специалист 

„Административно обслужване“ от  фронт офиса на общината да ги предоставят на 

заинтересованите лица при поискване. 

Срещата се откри от г-жа Гергана Мандарева – гл. счетоводител на община Ракитово, 

която запозна присъстващите със законовата рамка на проекта за бюджет за 2024 година и 

основните цели и приоритети залегнали в проекта на бюджета, които са запазване на 

финансовата стабилност на общината и повишаване качеството на живот, подобряване на 

жизнената среда и изграждане на модерна инфраструктура, в съответствие със съвременните 

екологични стандарти. Г-жа Емилия Гешева зачете резюме на доклада за представения 

проектобюджет.  

 След представяне на проекта за бюджет за 2024 г. на община Ракитово, бе дадена 

думата на присъстващите за запитвания, препоръки и мнения.   

 Г-н Валентин Вигнев попита защо са намалени разходите на кметство Костандово в 

дейностите чистота, осветление и администрация. 

         Г-жа Гешева отговори, че разходите в местните дейности са разчетени на база 

изпълнението им през 2023 г. Увеличение има само на  разходите за заплатите  и 

осигурителните вноски от работодателя, което е свързано с увеличението на МРЗ. Специално 

в дейност Чистота в кметство Костандово са заложени  повече средства, за погасяване на  част 

от просрочените задължения. 

 Г-жа Гешева допълни, че в материалите за публично обсъждане е включен поименният 

списък за капиталови разходи и средствата, с които ще се финансира. Целевата субсидия за 

капиталови разходи в размер на 776000 лева е разпределена на база жителите по постоянен 

адрес. При внасянето на проекто-бюджета в ОбС , в капиталовата програма ще включи 

допълнително, закупуване на система за озвучаване на централна градска част. 

 Г-н Валентин Вигнев, попита как са определени разходите за заплати в дейност 

Общинска администрация. Пет процентното увеличаване на заплатите в администрацията е 

минимално и те ще се изравняват  с работещите на минимална работна заплата. 

Предложението на г-н Вигнев е част от преходния остатък да се използва за по-голямо 

увеличение. 



 Г-жа  Емилия Гешева отговори, че стандартите за дейност Общинска администрация за 

2024 година са увеличени с приблизително 6 процента спрямо тези от 2023 година.  

Г-н Георги Холянов допълни, че в проекта са заложени 5% за всички служители в 

администрацията на общината. 

Г-жа Гергана Мандарева каза, че по - голямо увеличение ще се получи, ако се направят 

структурни промени  и се намали числеността в администрацията.  

Г-н Николай Ковачев попита колко броя кошове за смет ще се закупят през 2024 г. За 

кметството са необходими около 200 коша, за да се задоволи нуждата на желаещите. При така 

увеличената такса смет хората искат да имат кошове и се да подобри услугата по 

сметосъбирането. 

 Г-н Георги Холянов отговори, че увеличението на такса битови отпадъци е свързана с 

необходимостта общината да поема и разплаща разходите по чистотата, които надхвърлят 

доста  приходите от такса битови отпадъци. Според него кметовете на кметства са тези, които 

трябва да обясняват на хората, че разходите за чистота са големи и се финансират не само от 

събраната такса, но и от другите местни приходи. 

Г-жа Гергана Мандарева допълни, че с решение на общинския съвет от декември 2023 

година е приета план сметката за такса битови отпадъци, в която са заложени 50000 лв. за 

закупуване на кошове за смет. Предстои закупуването и разпределението им по населените 

места на общината. 

Г-н Николай Ковачев сподели, че заложените разходи за фестивали в кметствата са 

малко. Въпреки, че събират още 14-15 хиляди лева от дарения и пазарни такси, трудно поемат 

разходите за нощувки на гостуващите групи от чужбина.  

Г-н Георги Холянов отговори, че ако се увеличи събираемостта на собственитеприходи 

през годината ще има възможност да се увеличат и разходите. На този етап не е възможно по-

голямо финансиране, тъй като бюджета е реален, приходите не са завишени и разходите са 

разчетени съобразно тях. 

Г-н Георги Холянов допълни, че са предвидени средства за спортните клубове и 

читалищата на територията на общината. След проведената среща със секретарите на 

читалищата се взе решение субсидията от държавния бюджет да се разпредели на база брой 

субсидирана численост. Средствата, с които ще се дофинансира дейността им е 14 хиляди 

лева, като при възможност те ще се увеличат, за да се удовлетворят исканията им за климатик 

в читалището в Костандово и ремонт на читалището в Дорково. 

Г-жа  Емилия Гешева допълни, че в бюджета са заложени средства в размер на 50 

хиляд лева за текущ ремонт на сградата на Палентологията, което включва шлайфане и 

полагане на импрегнант за дърво.  

След изчерпване на изказванията по проекта за бюджет г-н  Холянов закри публичното 

обсъжданe. 

 Протоколчик:………. 

  / Емилия Гешева / 


